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Μελέτη 6ης εβδομάδας 

Συνεχίζουμε αυτήν την εβδομάδα την ύλη της ΔΕΟ25 Λογιστική μελετώντας τις εγγραφές 

προσδιορισμού Αποτελέσματος Χρήσης και από το 4ο κεφάλαιο του βιβλίου Εισαγωγή στη 

Λογιστική, τις ενότητες  είδαμε το Λογιστικό Κύκλωμα με τη διαδικασία των βημάτων αλλά και 

ένα μέρος των εγγραφών προσαρμογής. Τις εγγραφές προσαρμογής που σχετίζονται με τους 

μεταβατικούς λογαριασμούς ενεργητικού και παθητικού θα το ξαναδούμε στο επόμενο μάθημα 

μας/   

 

Μαθήματα / ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ Eclass4U  // https://new.eclass4u.gr/courses/deo25-logistiki/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υλικό για εκτύπωση (εφόσον σας εξυπηρετεί καλύτερα) 
 Πατήστε πάνω στην κεντρική επικεφαλίδα του κάθε μαθήματος και στη συνέχεια πατήστε ΥΛΙΚΟ για να  

δείτε τις σημειώσεις του μαθήματος. Για παράδειγμα … 
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Διδακτέα ύλη σύμφωνα με το ΕΑΠ 

Τόμος «Εισαγωγή στη λογιστική» 

 Κεφάλαιο 3 

o 3.10 Κλείσιμο των λογαριασμών τέλους χρήσης 

o 3.11 Σύνταξη καταστάσεων ισολογισμού και αποτελεσμάτων χρήσεως 

o 3.12 Άνοιγμα λογαριασμών 

 Κεφάλαιο 4 
o 4.1 Βήματα λογιστικών διαδικασιών  

o Από 4.1.1 έως βήμα 4.1.13 εκτός βήμα 4.1.7 σελ. 153 

o Από το 4.1.7 Βήμα 7ο : Εγγραφές προσαρμογής των λογαριασμών μόνο τις σελίδες  

153 – 155 πριν την εκκαθάριση μεικτών λογαριασμών 

           

 Σημαντικότερες Έννοιες που πρέπει να κατανοήσετε: 

  

Λογιστικές αρχές  

Αρχή αυτοτέλειας λογιστικών χρήσεων : Κάθε λογιστική χρήση είναι αυτοτελής. Έσοδα ή έξοδα 

επομένων ή προηγουμένων χρήσεων δεν θα πρέπει να συσχετίζονται προκειμένου να υπολογιστεί το 

αποτέλεσμα. 

 

Αρχή του δεδουλευμένου σύμφωνα με την οποία οι επιπτώσεις των συναλλαγών μίας οικονομικής 

μονάδας, καταχωρίζονται και συμπεριλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις της «όταν 

προκύπτουν και όχι όταν διακανονίζονται ταμειακά» 

  

Εγγραφές προσαρμογής 

Για την κατανόηση των εγγραφών προσαρμογής πρέπει  να θυμάστε τα εξής: 

 

Όταν έχουμε έξοδα δεδουλευμένα αλλά απλήρωτα, χρεώνουμε τα έξοδα και πιστώνουμε τα έξοδα 

πληρωτέα. 

Όταν έχουμε έσοδα δεδουλευμένα αλλά ανείσπρακτα, πιστώνουμε τα έσοδα και χρεώνουμε τα 

έσοδα εισπρακτέα 

 

Όταν έχουμε εγγραφές που χρειάζεται να τακτοποιήσουμε έναν λογαριασμό, ΠΑΝΤΑ, 

χρησιμοποιούμε το ΤΑΦΑΚΙ μας. 

Θυμόμαστε τα “ΠΑΡΕΑΚΙΑ ΜΑΣ” 

 

Στο μάθημα μας δεν ασχοληθήκαμε ιδιαίτερα με τις αποσβέσεις των παγίων καθώς θα τις 

αναλύσουμε καλύτερα με τη δεύτερη εργασίας μας στη Χρηματοοικονομική λογιστική.  

 

Πρέπει να θυμάμαι όμως : 

την εγγραφή των αποσβέσεων περιουσιακών στοιχείων : 

Χρεώνουμε τις αποσβέσεις παγίων με το ποσό της απόσβεσης και πιστώνουμε τα αποσβεσμένα 

πάγια 
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Για την εγγραφή τακτοποίησης της γραφικής ύλης, επειδή η γραφική ύλη είναι λογαριασμός 

αποθεμάτων, την υπολογίζουμε κάνοντας χρήση την εξής σχέση: 

 

Αναλωθείσα Γραφική Ύλη = Απόθεμα αρχής Γρ. Υλ. + Αγορές Γρ. Υλ – Επιστροφές Γρ. Υλ. – 

Εκπτώσεις Γρ. Υλ. – Απόθεμα τέλους Γρ. Υλ. 

 

        ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Διαβάστε τη θεωρία του μαθήματος. Υπάρχουν σημεία που θα χρειαστούν για τις τελικές 

εξετάσεις. Στο βήμα 7 μην δώσετε ιδιαίτερη προσοχή γιατί θα το επαναλάβουμε.  

 

            Στην περίπτωση που σας δημιουργηθούν απορίες ή ερωτήσεις στο διάβασμά σας, επικοινωνήστε  

            μαζί μας προκειμένου να διευκρινιστούν. 

 

 

Στη διάθεσή σας 

 

Βότση Βασιλική 

Καθηγήτρια Λογιστικής 
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